

# 市纪委通报4起形式主义官僚主义典型问题

本报讯(记者董小芳)为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,常态化开展警示教育,日前,市纪委通报了近期查处的4起形式主义、官僚主义典型案例。

象山县渔政渔港监督管理站站长任其浩等4人在渔船日常管理中失察失管问题。2019年1月至2月,任其浩与石浦镇渔业办公室,主任洪挺,未能将渔业船舶持证核查、隐患排查等属地管理工作落实到位,对该镇某渔业服务有限公司多次违规出海情况失察,导致某渔船先后3次违规出海捕捞,并最终于2月23日发生被撞沉事故。2019年3月,任其浩受到政务警告处分;2019年4月,洪挺受到政务警告处分。象山县石浦镇分管海洋与渔业工作副镇长林海波,象山县水利与渔业局分管渔业

安全工作党委委员、副局长鲍祝军因履行领导责任不力,分别受到书面诫勉问责。

海曙区残联康复和就业服务中心工作人员余金龙在残保金扣审核中优亲厚友问题。2015年5月,余金龙利用负责残保金管理、审核的职务便利,将战友陆某的残疾军人证挂靠在宁波某家具用品公司,且在明知陆某未实际在该企业工作的情况下,违规通过该企业残保金扣审核,致使国家应收残保金未收,造成损失2万余元。2019年5月,余金龙受到党内警告处分。

江北区西卫桥村原党支部书记梁金荣在农村住房改革试点工作中擅自突破上级政策、拒不执行上级重大决定问题。2009年11月起,时任西卫桥村党支部书记梁金荣,在实施农村住房制度改革试点工作

时,擅自突破上级有关农村住房制度改革政策。2011年8月,梁金荣在庄桥街道责令其纠正政策突破问题时,拒不改正,继续突破批地建房和拆迁安置政策,导致西卫桥村安置面积大幅增加,建设周期拉长,资金严重超标,最终造成村委会各项工作开展困难,给村集体造成较大损失。2019年4月,梁金荣受到留党察看一年处分。

镇海区司法局原办公室主任毛良富撰写干部考察材料敷衍塞责问题。2018年1月,毛良富在撰写5名单位中层干部的考察评价材料时,敷衍塞责、应付交差,5名干部考察评价材料内容一字不差。2018年12月,毛良富受到调整职务处理,被调离办公室主任岗位。

通报指出,上述4起形式主义、官僚主义典型问题,有的落实上级

重大决策部署不用心、不务实、不尽力;有的履行职责不严不实、敷衍塞责,材料照搬照抄;有的利用手中职权,搞特殊、优亲厚友。这些问题充分反映出在驰而不息纠治“四风”的强大震慑下,仍然有少数党员干部不主动、不担当、不作为,身上存在“惰气”“躁气”“浊气”等问题,全市各级党组织和广大党员干部要以案为鉴,引以为戒。

通报要求,全市各级党组织要以彻底的自我革命精神,力戒形式主义、官僚主义问题,着力转变作风、促实干。全市各级纪检监察机关要聚力监督执纪问责,一刻不停歇地推动作风建设向纵深发展。

## 周南的“大情怀”



易其洋

一个宁波姑娘,北京协和医学院临床医学专业医学博士,没去北京、上海的大医院,而是扎根西藏十年,治愈了无数病患。看近日不幸离世的37岁“最美医生”周南的事迹,痛惜之余,不由心生疑问:她为啥会作出那样的人生选择?

2007年,周南到西藏旅游,途中发生一件事,让她看到残酷的现实:高原基层缺医少药,一场小病就可能夺走一条生命。她心底萌生了留在藏区行医的念头:“北京有50多家三甲医院,多一个医生少一个医生可能差别不大,但如果在西藏,可能很多生命因为我的存在得到挽救。”

海拔3600多米,空气含氧量仅为海平面的60%左右,恶心、乏力、头痛、失眠、胸闷乃

至记忆衰退是常事——可以有更好选择,但周南“不想让自己的青春留下遗憾”。整整十年,她把青春留在了藏区,留给了雪域高原上的一个个病人。

是的,大城市有不少三甲医院,多一个医生少一个医生,差别真的不大,但还是有太多人想“挤”进去,有医生,也有病人——我们的优质医疗资源分布太不均。别谈西藏,就是东部沿海,城里大医院“人头攒动”与基层医院“门可罗雀”的强烈对比也长期共存。

没人强迫,不是任务,不是肥差,是主动,是舍弃,是付出,是苦累,让周南的青春年华和短暂生命,焕发出耀眼的光彩,有了特别的意义。到病人看病更难更贵的地方去,为缺少好医好药的病人奔波和服务,周南超越了小我、突破了私利,是大情怀、大境界。同事说,“这些年,周南太辛苦、太不容易了”。借用伟人的一句话纪念周南:一个高尚的人,一个纯粹的人,一个有道德的人,一个有益于人民的人。这样的评价,她当得起!

## 高温下的坚守

### 全市首名“铁骑女警”: 从“小仙女”晒成“女汉子”

本报讯(记者王晓峰 通讯员邢立利 魏杨)明明可以靠颜值吃饭,但这名“小姐姐”一定要靠实力吃饭,愣是成了全市首名“铁骑女警”。她就是鄞州交警东部新城中队24岁的辅警邵莹园。昨天是七夕节,当闺蜜组团约会“走起”时,这名马路上的“女神”却忙着穿梭于车流之中,成为炎炎夏日里街头一道亮丽的风景。

东部新城交警中队目前铁骑队员36名,分为两队。其中一队承担安保、整治、巡查、处突等工作,11男4女全是精英。这4名女警又组成了“木兰”小队,是城区路面唯一的女子铁骑队伍,邵莹园是“大师姐”,因为她入行最早。

昨天下午,最热时分,记者在东部新城交警中队见到了她。简单采访后,她上岗时间快到了,她急忙跑进更衣室,穿好骑行服,带上接处警八件套、执法

记录仪以及对讲机后,来到警用摩托车停放处,佩戴头盔以及墨镜后就赶到河宁岗执勤。

“整套装备20来斤吧,重量还好,主要是热。骑行服是长袖的,包裹得严严实实,不过也有好处,不会晒黑!”说话间,有行人闯红灯了,邵莹园立即赶过去阻止并且进行劝导。刚忙完一波,又发现有人骑车不戴头盔,她上去拦截并呼叫民警前来进行处罚。完事后,她总会叮嘱对方一声:“走吧,注意安全!”

“我一般早上7点到单位,然后执勤。平时是骑车到处巡查、整治或者帮忙接处事故,每周还要进行两回夜间整治。碰到大型活动,还要加班安保。”说到这里,邵莹园还特意强调了一下晚上的活。刚好是七夕,晚上她还要到银泰城执勤。“之前有闺蜜约我聚餐,我‘警告’她,晚上别开车来银泰城给我添堵。”说完,邵莹园自己也笑了……



全副武装的邵莹园正准备出发,骑车前往河宁岗执勤。(王晓峰 摄)

## 用汗水守护“母亲河”的清洁



保洁员在打捞水草和垃圾。

(任宓娜 何峰 摄)

本报讯(记者何峰 通讯员任宓娜 顾梦婕)烈日当空,酷暑逼人,总有一些人为了甬城的洁美有序,奋战在烈日之下。昨天,记者跟随市河道管理中心的的工作人员来到姚江感受水面保洁工作。

姚江江面宽阔,没有绿荫遮挡,保洁船驶出后,热浪扑面而来。阳光直射到水面上,刺眼的反光让人睁不开眼睛,同时船头的垃圾散发出阵阵臭味,让人呼吸深受考验。记者看到,江面上的垃圾多为水生植物和生活垃圾,保洁员一刻不停地进行清理和打捞。负责河姆渡上下游保洁的李师傅说:“这几天,一艘船最多一天能打捞1吨多水草和垃圾。”“其他季节不敢喝很多水,因为在江面上保洁一趟需要两三个小时,没法上厕所。”李师傅告诉记者,“高温季节就不怕了,出汗量实在太大,一天能流好几斤的汗。衣服上没有一处是干的。”

## 我市流动人口逾480万人 同比增长2.4%

本报讯(记者杨绪忠)昨天,记者从市流动人口管理办公室获悉,《2019年度宁波市流动人口年报数据质量分析报告》已于近期发布,截至今年6月30日,全市登记在册流动人口480.37万人,同比增加11.27万人,增幅为2.4%。

该年度报告由宁波市公安局编制。从年报统计数据看,我市2019年流动人口数量同去年相比有所上升,其原因主要有:一是按照全省管理政策要求,加大了对市流动人口居住信息和出租房屋信息登记,强化实地检查考核力度;二是举家生活居住地流动人口有所增加;三是携带儿童数量有所增加,今年携带儿童数为66.3万人,较去年上升4.7%。

从居住时间看,半年以上长期居住占大多数,流动人口在宁波居住半年以上的共有346.69万人,占总量的72.17%。这表明,有相当一部分流动人口在居

住地有稳定的工作和生活基础,这与我经济持续稳定发展,就业环境、保险保障、教育、医疗等一系列惠民政策的出台,城乡一体化的大力推进有很大关联。

外省流动人口占多数。今年全市登记的流动人口中,有435.04万为外省籍人员,占总数的九成以上。其中外省籍名列前五的是安徽、河南、贵州、四川、江西,五省相加之和占流动人口总数的62.93%。

从居住地区看,居住在慈溪市有115.22万人,鄞州区76.07万人,余姚市64.33万人,北仑区55.35万人,以上四个区(市)流动人口占到总数的64.74%。

从居住处所看,出租房屋占多数。全市登记流动人口中,有388.3万人居住在租赁房屋内,占到总数的80.83%。数据表明,我市流动人口居住在租赁房屋内占比较高,加强出租房屋治安、安全、消防等管理是工作重点。

## 市防洪排涝“2020”行动计划重点工程 北仑区下三山泵站试通水

本报讯(记者厉晓杭 通讯员索向鲁 王涵真)昨天,在北仑区下三山泵站施工现场,随着工作人员按下启动键,4台潜水轴流泵立即启动,内河水经泵站喷涌而出,顺着溢洪道奔向外海。这意味着下三山泵站工程已具备通水条件,可在防台防汛中发挥作用。

据悉,下三山泵站工程是宁波市防洪排涝“2020”行动计划重点工程、2018年北仑区十大民生实事项目之一。该泵站位于北仑主城区下游,岩河、中河、东泰河、沙湾河4条主要排涝河下游末端。该工程于2018年3月底开工建设,经参建各方共同努力,克服施工中众多困难,目前工程主体结构已完成,具备通水条件。泵站设计排涝标准为20年一遇24小时暴雨24小时排出,防洪标准为100年一遇,设计总流量50立方米每秒,配设4台潜水轴流泵,装机总功率2240千瓦。

“闸门共分为两道,一道是

事故闸门,另一道是工作闸门。待工程完工后,事故闸门将保持长期开启状态,主要依靠工作闸门的启闭来实现放水或蓄水。”北仑区农业农村局建设管理科科长贺东说。

笔者在试通水现场看见,内河水经过清污机过滤,进入泵站下方,随后,从开启的闸门之间流出,水波拍岸,发出“隆隆”的响声。清污机的安装能够有效阻挡浮木、芦苇等大型块状物,避免这些异物物入泵站造成叶轮损坏。此外,该工程还配设了双轨电源,在一条电源线发生故障时,另一条电源线可很快启用,无需安装备用电源,即可保障持续供电。

贺东介绍,下三山泵站是北仑区设计总流量最大的泵站,在主汛期具备通水条件对该区防汛工作有着重要意义。如遇台风或突发强降雨等恶劣天气,当外海高潮位期间闸门无法开启的情况下,借助泵站的功能,仍能将上游涝水强排入海,缓解城区排涝压力,提升城区防洪排涝能力。



下三山泵站试通水。

(索向鲁 厉晓杭 摄)

## 校外培训机构违法违规办学将被扣分

### 每年度共12分,扣完注销办学许可证

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员余晶晶)今后宁波市的校外培训机构违法违规办学行为将被扣分,每年度总分12分,对扣分累计达到12分的校外培训机构依法依规注销其办学许可证,并将名单推送到宁波市公共信用信息平台,在“信用宁波”和市教育官网等平台上公布。同时,举办者和法定代表人还将被列入信用失信人员名单。这是记者从昨天市教育局举行的相关新闻通气会上获悉的。

宁波推出的这一举措属全国首创。这一校外培训机构信用管理制度有两大创新:一,将校外培训机构举办者和法定代表人的信用信息

纳入全市公共信用信息平台;二,除了管理经各级教育行政部门审批,并经民政、市场监管等部门登记注册的校外培训机构外,还将未取得办学许可证违法违规从事面向中小学生的文化学科类培训机构纳入信用管理范围。

校外培训机构信用管理实行记分制,总分12分。按照违法违规办学行为的程度划分,分为12分、6分、3分、2分和1分五种,每项有一点未达到的,分值扣完。扣分细则基本涵盖了目前市面上常见的违法违规办学行为,比如一次性扣12分的违法违规办学行为共有9项,包括办学条件

达不到国家规定标准,存在房屋、消防、食品等重大安全隐患;提交虚假证明材料或者采取其他欺诈手段隐瞒重要事实骗取办学许可证,伪造、变造、买卖、出租、出借办学许可证;恶意终止办学、抽逃资金、挪用办学经费或者跑路;被查处2次以上、执意不办理办学许可证,继续从事文化学科类培训等。

除违法违规办学行为为一次性达到12分的,校外培训机构其他的扣分情况,在规定时间内达到整改要求的,可以进行销分。

对扣分累计达到12分的校外培训机构怎么处理?

教育行政部门将实时公布名单,依法依规注销其办学许可证,并将名单推送到宁波市公共信用信息平台,在“信用宁波”和市教育官网等平台上公布。同时,将举办者和法定代表人列入信用失信人员名单。此外,该名单还将分别抄送市场监管局、民政局、人社局、应急管理局、国家税务总局宁波市税务局、住房和城乡建设局等部门,协同开展重点监管。

市教育局有关负责人表示,建立校外培训机构信用管理制度,有利于规范教育培训市场、震慑违法违规办学行为、推进全市社会信用体系建设。